

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с супругой прибыл с государственным визитом в Китайскую Народную Республику.

В международном аэропорту древнего города Сианя в честь высоких гостей были подняты государственные флаги двух стран, выстроен почетный караул, организована торжественная программа с национальными песнями и танцами.

Лидера Узбекистана встретили министр культуры и туризма КНР Ху Хэпин, губернатор провинции Шэньси Чжао Ган и другие официальные лица. В соответствии с программой визита глава нашего государства

18 мая проведет переговоры с Председателем КНР Си Цзиньпином.

19 мая Президент Узбекистана примет участие в первом саммите глав государств в формате «Центральная Азия - Китай». УэА

ЗАСЕДАНИЕ ЕБРР - ВЫРАЖЕНИЕ ВЫСОКОГО ДОВЕРИЯ И ВНИМАНИЯ К РЕФОРМАМ В УЗБЕКИСТАНЕ

В Самарканде проходит 32-е ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.



17 мая в этом престижном форуме принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В работе саммита участвуют президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, вице-президент Европейской комиссии Валдис Домбровскис, председатель Совета управляющих ЕБРР Магнус Бруннер, руководители и представители правительств, ведущих транснациональных корпораций и промыш-

ленных холдингов, международных финансовых институтов и банков, а также более 2,5 тысячи участников, среди которых эксперты и аналитики в области экономики, инвестиций, финансов и инноваций, активисты гражданского общества и журналисты из более чем 70 стран мира.

Глава нашего государства выступил на пленарной сессии заседания.

В этом году ежегодное заседание Совета управляющих Европейского

банка реконструкции и развития проходит в древнем, неповторимом Самарканде, и мы воспринимаем это как проявление высокого уважения и доверия к нашей стране и реформам, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Заседание ЕБРР в подобном формате проходило в Узбекистане ровно 20 лет назад. За минувший с тех пор период в стране произошли коренные изменения, осуществлена либерализация экономики, во всех сферах инициированы

и последовательно реализуются широкомасштабные преобразования.

В реализации программы реформ Европейский банк реконструкции и развития является одним из стратегических партнеров Узбекистана. Портфель проектов банка в стране превысил 4 миллиарда евро, из них проекты на 3,3 миллиарда евро были начаты в течение последних четырех лет.

По итогам прошлого года Узбекистан вошел в пятерку главных партнеров банка. А по объемам ежегодных инвестиций стал его самым крупным бизнес-партнером в Центральной Азии.

Глава нашего государства обозначил важные направления взаимодействия с международными финансовыми институтами, в том числе с ЕБРР.

Речь идет о поддержке приватизации и создании широких условий для частного сектора, расширении проектов государственно-частного партнерства в сферах, находящихся в ведении государства, таких как инфраструктура, медицина, образование, транспорт, экология, ускоренном развитии сфер зеленой экономики, особенно зеленой энергетики, дальнейшей поддержке женского предпринимательства, внедрении передовых агротехнологий, водосбережении и обеспечении продовольственной безопасности.

Президент Узбекистана отметил, что в этих сферах будут реализованы новые проекты и программы совместно с банком. Он также пригласил банк принять участие в региональных проектах сотрудничества с соседними странами.

- Сегодняшний международный форум создаст историческую возможность для того, чтобы поднять сотру-

дничество между Европейским банком реконструкции и развития и нашей страной на новый, еще более высокий уровень, - сказал в заключение Шавкат Мирзиёев.

Следует отметить, что заседание Совета директоров ЕБРР является важной площадкой для широкого обсуждения и глубокого анализа перспектив мировой экономики, выработки рекомендаций по обеспечению ее устойчивого развития.

Центральными темами форума стали инвестиции в устойчивость экономики, стимулирование международной торговли, обеспечение энергетической безопасности и использование возобновляемых источников энергии, ускорение цифровизации, модернизация финансовой инфраструктуры, поддержка малого и среднего бизнеса, продвижение программы зеленой экономики.

В рамках заседания состоялась инвестиционная презентация Узбекистана, продемонстрировавшая большие возможности для ведения бизнеса в нашей стране.

В 2022 году ЕБРР инвестировал почти 900 миллионов долларов в 26 проектов в Узбекистане. Это - признак растущей инвестиционной привлекательности нашей страны и созданной благоприятной нормативно-правовой среды. В настоящее время банк финансирует ряд крупных проектов, в том числе по использованию возобновляемых источников энергии в регионе. Первое пленарное заседание Совета иностранных инвесторов, проведенное в Узбекистане при поддержке ЕБРР в конце прошлого года, служит важной платформой для диалога между

иностранными инвесторами и ответственными лицами, продвигающими реформы.

Сегодня весь мир признает, что расположенный в самом сердце Центральной Азии Узбекистан с населением 35,6 миллиона человек имеет очень важное стратегическое значение в регионе как быстроразвивающийся рынок. Узбекистан, демонстрируя политическую и макроэкономическую стабильность, становится важной страной для инвестиций благодаря своим богатым запасам природного газа, золота, урана, серебра, меди, а также древним традициям, огромному потенциалу крупномасштабного производства и молодой квалифицированной рабочей силе.

В ходе сессий мероприятия вниманию участников будет представлено более 40 крупных проектов государственно-частного партнерства в области здравоохранения, образования, инфраструктуры, транспорта и энергетики.

В ходе поездки в Самарканд Президент Шавкат Мирзиёев посетил комплекс Хазрати Хизр и почтил память Первого Президента Ислама Каримова.

Глава государства также ознакомился с ходом строительных работ в мавзолее Имама Бухари. В настоящее время осуществляется обновление комплекса. Были прочитаны суры из Корана.

Самаркандский саммит Европейского банка реконструкции и развития завершит свою работу 18 мая.

**З. Жонибеков,
Г. Хасанов,
Корреспонденты УэА.**

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА УПРАВЛЯЮЩИХ ЕВРОПЕЙСКОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ

Уважаемая госпожа Рено-Бассо! Уважаемый господин Бруннер!

Представители правительств зарубежных стран, международных организаций и дипломатического корпуса!

Дамы и господа!

В этом году ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития проходит в древнем, неповторимом Самарканде, и мы воспринимаем это как проявление высокого уважения и доверия к нашей стране и реформам.

Добро пожаловать в Узбекистан!

Думаю, есть глубокий символический смысл в том, что для проведения сегодняшнего форума был выбран именно Самарканд.

Испокон веков этот великолепный город, расположенный на перекрестке дорог Великого шелкового пути, соединявший Восток и Запад, Север и Юг, был одним из центров торгово-экономических, культурных и научно-технологических обменов между Европой, Азией и Африкой.

Мы всегда гордимся тем, что на этой земле формировалась высокая культура диалога разных цивилизаций.

Убеден, что настоящий форум, который собрал более 2500 гостей со всех континентов мира, продолжит эти добрые традиции на новом этапе, укрепит мосты дружбы и согласия между нашими народами.

В настоящее время, когда все сильнее ус-

губляются геополитические противоречия, такое открытое и тесное общение, дальнейшее расширение дружественных связей, конечно, крайне необходимо всем странам.

В этом смысле большое значение имеет определение основной темой нынешнего авторитетного форума «Инвестиции в устойчивость».

Как все вы видите, глобальные экономические проблемы стремительно нарастают. Усиливаются процессы изменения климата и экологические угрозы, иссякают природные ресурсы. Чтобы в столь сложных условиях обеспечить достойную жизнь нынешнему и будущим поколениям, требуется направлять еще больше инвестиций в новые технологии и проекты.

С этой точки зрения сегодняшний важный форум выведет на новый уровень многогранные и долгосрочные связи между странами, внесет огромный вклад в увеличение инвестиций в развитие наших экономик, обеспечение прогресса всех государств-членов.

Дорогие друзья!

Заседание Европейского банка реконструкции и развития в подобном формате проходило в Узбекистане ровно 20 лет назад. Среди гостей нового форума я вижу и участников того заседания.

В этой связи хочу особо подчеркнуть: сегодняшний Узбекистан - это не вчерашний Узбекистан.

В результате начатых нами шесть лет назад

масштабных реформ облик страны кардинально преобразился. Сегодня мы рады приветствовать вас, дорогие гости, в новых условиях - в Новом Узбекистане, который широко открыт миру и готов к сотрудничеству во всех сферах.

Мы можем сказать, что в последние годы добиваемся значительных успехов в обеспечении в стране интересов, чести и достоинства человека, либерализации экономики и уверенном выходе на мировые рынки. В частности, в целях утверждения на практике прав человека как высшей ценности полностью искоренены принудительный и детский труд.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

ОПРЕДЕЛЕНА ПЕРСПЕКТИВА СОТРУДНИЧЕСТВА С МЕЖДУНАРОДНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 17 мая провел встречи с президентом Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, делегацией Европейского союза во главе с исполнительным заместителем председателя Еврокомиссии Валдисом Домбровскисом и главным исполнительным директором Французского агентства развития Реми Риу, участвующими в ежегодном заседании Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития в городе Самарканде.

В начале встречи с Одиль Рено-Бассо глава нашего государства искренне поздравил руководство и команду банка с успешным проведением ежегодного заседания Совета управляющих в Узбекистане, в работе которого участвуют свыше 2,5 тысячи делегатов из 71 страны.

Выражена уверенность, что проходящее мероприятие станет важной площадкой для широкой дискуссии

и глубокого анализа перспектив глобальной экономики, выработки рекомендаций по ее устойчивому развитию.

С особым удовлетворением отмечен достигнутый в последние годы высочайший уровень плодотворного сотрудничества между Узбекистаном и Европейским банком реконструкции и развития.

С 2017 года банк инвестировал

в нашу страну 3,3 миллиарда евро, 55 процентов портфеля приходятся на проекты частного сектора. Узбекистан является ведущим партнером ЕБРР в регионе и входит в пятерку лидеров по объемам операций.

При содействии и активном участии банка плодотворно проведено первое заседание Совета иностранных инвесторов. Реализованы крупные сделки в инвестиционном и банковско-финансовом секторе. Эксперты ведущего финансового института поддерживают реформы в области зеленой экономики, модернизации коммунальной сферы и транспортной инфраструктуры, экологии и других приоритетных направлений.

В фокусе внимания находится подготовка и наполнение новой долгосрочной Стратегии партнерства.

В качестве приоритетов взаимо-

действия определены программы и проекты по развитию малого и среднего бизнеса, поддержке женского предпринимательства, приватизации и повышению доли частного сектора в экономике, внедрению механизмов государственно-частного партнерства, зеленых и инновационных технологий, а также расширению участия в программе «Зеленые города».

Отмечены широкие возможности для поддержки проектов углубления региональной интеграции в Центральной Азии.

Президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо выразила глубокую признательность за поддержку и содействие в организации и успешном проведении ежегодной встречи управляющих в городе Самарканде.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ПРЕЗИДЕНТА КАЗАХСТАНА С ЮБИЛЕЕМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 17 мая провел телефонный разговор с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

Глава нашего государства сердечно поздравил Президента Казахстана с 70-летним юбилеем, искренне пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и успехов, мира и процветания братскому народу Казахстана.

Особо отмечен вклад Касым-Жомарта Токаева в развитие и укрепление узбекско-казахстанских отношений дружбы и добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

Были обсуждены вопросы практической реализации договоренностей на высшем уровне.

Высоко оценены плодотворные

итоги заседания Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан, прошедшего в начале мая в Ташкенте.

Отмечены принятые практические меры по запуску совместной внешнеэкономической компании и созданию Международного центра промышленной кооперации.

Лидеры двух стран также обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

УэА

